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                                                          CONSIGLIO DEI BAMBINI E DELLE BAMBINE
VERBALE N. 7

Vasanello 18 gennaio 2018
Il giorno 18 gennaio 2018, alle ore 15.00, presso la sede del CdB in P.zza della Libertà – Vasanello, si svolge la riunione n.7 del Consiglio alla presenza dell’animatore Dott.ssa Monica Lecchini, della Referente del CdB Marina Allegrini. Dopo aver messo la propria presenza sul Calendario, si chiede ai Consiglieri di esplicitare il compito assegnato la volta precedente. Di seguito prendono la parola i vari componenti che evidenziano le seguenti proposte: 
FERRI GLORIA   = sistemazione delle aiuole rotte in Via Matteotti   
PELLICCIONI SOFIA    = chiede la sistemazione di una casa diroccata posta all’entrata del paese in Via S. Lanno   (allega alcune foto), della casa che è sede del negozio dei Cinesi e di un palazzo mai finito in Via 25 aprile. Chiede di far vietare di giocare a pallone sulla passeggiata.
ANETRINI FRANCESCO    = segnala di mettere in sicurezza la casa in Via B. Croce e di risistemare il cinema-teatro di fronte alla chiesa di S. Salvatore di proprietà della Curia.
CRETA GABRIELE  = chiede di poter ripristinare l’uso della cesta nell’area dei giochi e di procedere alla pulizia dei fossi limitrofi a Vasanello.
PURCHIARONI TOMMASO = segnala di pulire la zona che si trova tra il castello e il parcheggio multipiano, di aggiustare la strada di fronte alla scuola dell’infanzia e la scala dietro al negozio Grecam.
CRETA FABRIZIO = segnala la necessità di sistemare il palo rotto della porta da calcio presente al campetto.  
TRANFA MASSIMO   = migliorare il centro storico con la riparazione dei sampietrini o delle case diroccate, creare un ponte tra i due scivoli presenti nell’area giochi e potenziare il getto d’acqua della fontanella a ridosso della casetta. Sostituire i vetri rotti della palestra, ripulire il giardino sotto alla chiesa di S. Salvatore e sistemare il Bocciodromo.                                                                                    

Prima del termine della riunione si assegna ai Consiglieri il seguente compito: Scrivi sul quaderno i comportamenti che vedi non essere adeguati per una vita sociale rintracciabili  sia negli adulti sia nei bambini. 
Il CdB si conclude alle ore 16.00.                                                                                                      Il verbalizzante
Dott.ssa Monica Lecchini
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